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Să iubim pe Sfântul losif. 
(Urmare). 

Mai încolo această iubire fală de Isus, 
să nu fie numai un simtemânt oarecare din 
lăuntru, ci să treacă la fapte ; să fie o iubire 
lucrătoare, cum trebue să fie iubirea ade
vărată, şi cum a fost iubirea Sfântului losif, 
când a păzit şi grijit pe Isus. — Oh! ce 
mare grijă purta el de Isus, intru cât îl în
găduia sărăcia lui, se îngrija ca Isus să 
aibă şi adăpost bun, şi hrană bună, şi haine 
bune, sa grijea ca nimeni să nu-1 năcăje
ască ori să-1 neîndreptătească. — Pentru ca 
deopotrivă de lucrătoare să fie şi iubirea 
noastră faţă de Isus, să-i pregătim bună 
adăpostire în inima noastră, când îl primim 
în preasfânta Cuminecătură; o inimă cură
ţită de orice necurătie, o inimă caldă de 
iubjje^jSa^K^nimă largă de mare încredere 
î r / b i ^ n ă t e ţ ^ ^ S . — Şi fiindcă Isus, care 
ţ&&e <^-â>^reabta Tatălui în strălucirile 
Bfi^tHor^, fmOT&fcat cu cea mai mare mărire 
nemuritoare, la care e cu neputinţă ca noi 
să mai adaugem cât de puţin, să dobândim 
bune haine pe seama sufletului nostru atunci 
când ne apropiem de sfânta Masă a prea-
sfintei Cuminecături: şi atunci când vom 
intra înaintea fetii sale la ospăţul cel vecinie 
al aleşilor săi. — Aceste haine sunt hainele 
virtuţilor creştineşti, cu cari sufletele noastre 
trebue să fie îmbrăcate şi împodobite, cum 
se cuvine acuma fiicelor lui Dumnezeu şi 
apoi mireselor sale, ca să poată întră întru 
împărăţia sa cea cerească. 

Să ne dobândim hainele unei credinţe 
vii, a unei nădejdi tari, a unei umilinţe 
Ismerenie) adânci, a unei răbdări neînvinse, 
alunei curăţenii neprihănite, şi în deosebi a 
unei iubiri înflăcărate, cu care sunt însoţite 

nesmintit toate celelalte virtuţi, Acestea sunt 
hainele cele frumoase şi vrednice ale fiicelor 
şi ale mireselor lui Dumnezeu. 

Pe lângă acestea să ne năzuim, pe cât 
stă în puterea noastră, să împiedecăm în 
alţii păcatele şi vătămările lui Dumnezeu; 
să ne năzuim să lucrăm şi noi cât de mult 
la sfinţirea altora. — în chipul acesta nu 
numai vom împiedeca păcatele altora, ca să 
nu vatăme pe Isus, ci ne vom năzui cu toate 
puterile, ca şi alţii să facă plăcere şi bucu
rie lui Isus; şi aşa iubirea noastră va fi 
lucrătoare, cum trebue să fie adevărata iubire, 
precum agteaptă dela noi Sfântul losif. — iu
bind în chipul aceasta pe Isus, vom iubi şi 
pe Sfântul losif. 

(Va urma.) 

I H l i B f l i B f l i B H H 
Din Istoria Biblică 

A VECHIULUI TESTAMENT. 
8. Potopul cel mare. (Diluviul) Continuare^ 

Când a fost potopul? Citind sfta scrip
tură, se pare că fixarea chronoligică a poto
pului este un lucru uşor. 

Sfta scriptură inşiră strămoşii liniei rep
rezentative de Ia Adam până la Noe şi dela 
Noe până la Avram, totodată dă şi vârsta 
lor întreagă, şi la ce vârsta a născut urma
şul din linia representativa, după aceasta 
s'ar părea că ca să fixăm data potopului, 
nu este de făcut alt ceva decât adiţionarea 
positiilor respective, lucrul insă nu este aşa. 

Genealogiile sftei scripturi, din punct 
de vedere chronologic sunt incomplecte. 

Sfta scriptură in inşirarea membrilor 
genealogiei de multe ori face salturi, unul 
câte unul, ba câte odată mai mulţi membri 
consecutivi lipsesc din şir. 



Aşa de pildă in cronice (I. 26, 24.) se 
zice despre Subael tesaurierul împăratului 
Da vid că este, fiul lui Gherson. fiul lui Moise, 
din ce se vede că cuvântul fiu este folosit 
in loc de urmaş, tot aşa, in contra obiceiu
lui nostru cuvântui — jabad — a născut — 
este întrebuinţat şi la naşteri indirecte insă 
in linii descendente, cu omiterea unui sau 
a mai multor membri din şir, acest lucru îl 
putem observa chiar in genealogia Mântui
torului, unde sf. Matei (1. 8.) intre naşteri 
directe spune că : „Ioram a născut pe Ozie" 
de şi aceasta era numai un strănepot a lui 
loram. 

Faptul că in genealogiile sftei scripturi 
nu figurează toii membrii din aceaş linie co-
boritoare, nu poate să suprindă pre nimeni. 
Nu era scopul sftei scripturi să ne dea in 
mod chronologic istoria timpului respectiv. 
„Nu este ertat să se uite că istoria sftei scrip
turi este o istorie a operei de mântuire, care 
are ca scop istorisirea prevederei de mân
tuire şi a planului de mântuire a lui Dum
nezeu. Realizarea acestui plan şi ducerea 
lui la îndeplinire din neam in neam nu este 
legată de timp, prin urmare nu are lipsă nici 
de sistemul chronologic a concepţiilor noas
tre." (Knabenbauer.) 

Din toate aceste resultă că listele gene
alogice la fixarea chronologică a evenimen
telor istorisite in sfta scriptura nu se pot 
întrebuinţa fără rezerve. Dacă totuşi voim a 
fixa cel puţin aproximativ data potopului 
biblic, este natural că trebue să trecem cu 
mult înaintea începuturilor culturii assiro-ba- t 

biloniene. Dacă timpul zidirei turnului Babei 
trebue după toate probabilităţile pus mai 
târziu să coincidă cu primele inceputuri a 
marelui stat babilonic intre Tigru şi Eufrat, 
atunci data potopului trebue să aibă un ter
men şi mai îndepărtat. Prin urmare este de 
lipsă a stabili începutul istoriei şi a culturei 
din aceasta tară. 

Descoperirile recente cu o imensitate 
de material stientific permit să pătrundem 
până in cele mai îndepărtate timpuri şi a 
uşurat prin aceasta deslegarea multor prob
leme. Monumentele antice la multe întrebări 
ne dau răspuns, şi din materialul incă nu 
pedeplin studiat putem urmări desvoltarea 
culturei babiloniene aproape până la înce
puturile ei, tot aşa şi istoria atât de impor
tantă a limbilor şi a scrisului. Avem şi date 
chronologice foarte importante cari pun cer
cetările ştientifice pe baze solide, fac posi-

Bile corectura datelor noastre şi complecta-
rea lor. începuturile istoriei egyptiene şi babi
loniene ajung până peste 4000 ani inainte 
de era creştină, tot aşa istoria feniciană ne 
silesc să împingem data potopului cu mult 
inainte de data devenit tradiţională a poto
pului de până acuma. 

Din catehism. 
88. Ce este iadul. 

Iadul este un loc de pedeapsă pentru 
cei răi, unde după învăţătura Iui Hristos 
focul nici odată nu se stinge, nici viermele 
nu doarme. 

îndată dupăce judecata va fi pronun
ţată, pre cei osândiţi î-i va cuprinde focul 
de care va fi mistuit pământul. 

Prorocul Daniil in visiunea judecaţii din 
urmă, despre care visiune am mai vorbit, a 
văzut -cumcă fluvii de foc treceau şi se revăr
sau dinaintea lui Dumnezeu (Dan. 7. 10.), 
cei osândiţi, răpiţi de aceste torente de fla-

j cări, vor fi târiti in iad. 
| Precum Dumnezeu insuşi va fi „replata 

cea mare" (Ga. 15. 1) a sufletului credincios, 
aşa pedeapsa principală a celor osândiţi va 
fi pierderea pe vecie a lui Dumnezeu : „Mer
geţi dela mine blăstămatilor" ! Din ce resultă 
că pedeapsa iadului este ca insuşi Dumne
zeu de mare, nici nu putem noi să ne facem 
o ideia despre aceasta pedeapsă, cuvintele 
de cari se foloseşte sfta scriptură ca să ne 
pună înaintea ochilor aceasta pedeapsă, sunt 
numai figuri alegorice, asemănătoare, pentru 
a ne infătişa pedeapsa supremă. 

„Cu iubire veşnică te-am iubit — zice 
Domnul — pentru aceea te-am atras cătră 
mine iubindu-te prietine,, iar sf. Augustin 
spune : „Pentru tine ne-ai zidit tu Doamne, 
şi neliniştit este sufletul nostru până se odih
neşte in tine," ori, după judecată sufletul se 
vede despărţit pe vecie de Dumnezeu, de 
autorul fiinţei şi de motivul final al existen
tei lui. 

Până ce trăieşte omul in lume, uită 
uşor de Dumnezeu, lumea cu plăcerile ei îl 
distrag, grijile şi suferinţele îl apasă, după 
moarte nu numai este nimica nici in el nici 
in afară de el ce l'ar reţinea ca să se impre-
une cu bunul suprem pentru care a fost 
zidit, sufletul se simte atras cu putere irezis

tibilă cătră ziditorul lui, insă fiind respins de 



el, dorinţa vie arzătoare a sufletului de a se 
uni cu cauza fiinţei lui se schimbă intr'o 
veşnică disperată tulburare ! 

Fiind sufletul osândit separat de la is-
vorul vieţii el este mereu in starea ago-
nisării, insă, fiind refăcute după judecată 
foaie fiinţele spre nemurire, fără de a pote 
muri : „ . - Vor căuta moarte, şi nu o vor 
afla, şi vor pofti să moară, şi moartea va 
fugi delà ei." (Âpoc. 9, 6.) 

Cei osândiţi vor vedea că Dumnezeu 
nu era numai izvorul vieţii, dară este şi 
totalitatea tuturor perfecţiunilor atât in sine, 
cât şi in privinţa fieşte cărei creaturi, şi vor 
fi siliii să se convingă dintr'o dată de toată 
nebunia şi extravaganta vieţii lor, pierdută 
şi jertfită poftelor trupeşti, şi a lumii, cari 
nu mai sunt, pe când numai un singur mo
ment consacrat Iui Dumnezeu li-ar fi potut 
lor merita pe acest Dumnezeu, vor vedea 
atâtea josnicii, păcate şi crime pentru nişte 
bunuri miserabile cari avea să dureze numai 
o clipă, pe când o singura violentă suferită 
pentru Isus Hristos li-ar fi putut asigura lor 
o fericire veşnică, vor vedea ca nu li ar fi 
trebuit lor atâtea griji şi ostenele ca să se 
mântuiească, câte şi le-a dat a se pierde şi 
că o singură zi din vieata lor petrecută in 
păcate li-ar fi fost destulă pentru câştigarea 
fericirei veşnice, vor vedea pe atâti păcătoşi 
mari împăcaţi cu Dumnezeu prin penitenta, 
iară ei alungaţi şi osândiţi 1 

Pierderea bunului suprem cu o conti
nuă remuşcarea a conştientei atunci pe dep
lin trezită, că aceasta pierdere au să şi-o 
impute ioru şi : „se vor chinui ziua şi noaptea 
in vecii vecilor." (Apoc. 20, 10.) Viermele lor 
nu moare ! Este aproape unanima părerea 
in sfta biserica, ca focul iadului despre care 
de atâtea ori se pomeneşte in sfta scriptură, 
este un foc veritabil, esentialmente acelaş, 
cu focul nostru, insă potenţial spre a chinui 
şi suflete sau spirite, potentat cu o intenzi-
tate mai mare, şi că va fi adoptat intru toate 
— durabilitate, spaţiu şcl. — vietei de veci. 

Ori luăm acest foc in înţelesul lui lite
ral explicat mai sus^ ori îl luăm ca imagi
nea celor mai groaznice chinuri, pe cari drep
tatea dumnezeească le-a inventat ca să res
tabilească ordinea resturnată de creaturile 
sale, este sigur, că acele chinuri vor fi teri
bile, de şi nu vor fi egale pentru toti, cum 
spune sf. Augustin, că precum nu sunt pre 
pământ bucurii cari ar potea servi ca ase

mănare fericirei cereşti aşa nu exista chin 
pre pământ, care s'ar potea asemăna cu chi
nurile veşnice a osânditilor! 

(Va urma.) 

Dela Bixad.*) 
Ziua de sfinţii Apostoli Petru şi Pavel 

în acest an la sfânta Mănăstire a Bixadului 
a fost un fericit prilej nu numai pentru obiş
nuitul pelerinaj evlavios dar totodată şi o zi 
de înălţător praznic, când s a făcut consac
rarea Mănăstirei nou restaurate şi sfinţirea 
intru preoţi alor doi tineri teologi meritoşi. 

Preasfinjitul nostru Părinte-Episcop Dr. 
/u/iu Hossu, apostol cu zel neadormit, deja 
cu trei zile înainte de praznic, însoţit de 
Rdis. păr. canonic Dr. Victor Bojor şi m. on. 
Dr. Gh. Bob, protopop şi profesor de Sf. 
Teologie soseşte la Mănăstire, unde numai 
decât îşi începe munca neobosită arhireiască, 
zilnic servind sfintele slujbe şi binevestind 
cuvântul veşnicului adevăr. 

In ziua sărbătoarei demineata la orele 
7V2, Ilustrisimul Domn Episcop asistat de 16 
preoţi începe actul sfintirei Bisericii, urmând 
a pontifica sf. Liturgie in liber in fiinţa de 
fate alor 6—8 mii credincioşi evlavnici. 
Cuvântarea arhirească a mareluui Arhipăs-
tor a şters lacrimi şi a lăsat urme neşterse 
in suflete. A fost un moment adânc mişcă
tor, când Preasfinţia Sa împărtăşeşte credin
cioşilor apostolica binecuvântare a urmaşu
lui Sfântului Petru, Preafericitului Patriarh al 
Romei Piu al XI. 

In cursul sfintei Liturgii se apropie de 
bunul Arhireu cei doi tineri diaconi, cerşind 
cu adâncă smerenie înălţarea lor la sfânta 
treaptă a preoţiei, ceea ce prin rugăciune şi 
punerea manilor arhireieşti asupra capetelor 
celor doi aleşi intre exclamările de „Vrednic 
este" se înfăptuieşte in fata obştei pioase. 

Credincioşii luând ştire, că tata şi mama, 
părinţii iubitului nostru Arhipăstor sunt bol
navi, au inăltat ferbinti rugăciuni cătră tro
nul cerescului Părinte pentru insănătoşarea 
grabnică a celor mai vrednici părinţi, cari 
au dat Bisericii noastre pe marele Arhireu 
luliu, deosebit ales episcop al Proniei dum
nezeieşti. Credincioşii vor duce aceste rugă-

*) Cerem scuză rnportorului nostru, că pentru 
îngustime de spat numai in extras am putut să publi
căm acest raport. — Red. 



ciuni in satele lor, unde vor contin.ua cu 
pietate a se ruga împreună cu consătenii lor 
pentru cei doi iubiţi ai Episcopului nostru. 

Serviciul divin se termină la orele 2 p. 
ttii când-numeroase deputaţiuni sunt primite 
in audenjă de cătră inaltul Prelat, care cătră 
toji a avut cuvinte blânde de indreptare, 
mângâiere si indemnare de a remânea cre
dincioşi statornici in credinţa Bisericii lui 
Hristos. 

S'a luat apoi measa in prânzâtorul Cla-
usirului Părinţilor Bazilitani, când s'a putut 
observa şi in decursul mesei un spirit ade
vărat călugăresc de linişte, modestie şi ini
mă blândă ospitalieră a fiilor Sfântului Mare 
Vasile, a părinţilor Bazilitani. 

Nu vreau să vatăm modestia acestor 
cuvioşi, să-mi fie insă îngăduit a accentua, 
că ne-a cucerit cu desăvârşire disciplina 
severă suportată cu dragoste de cătră toti 
— pare-mi-se — 15 părinţi şi fraţi, cari veseli 
de bună voie au părăsit lumea şi sau înro
lat sub steagul sfântului lor întemeietor Vasi-
liu cel Mare. Legăm mari speranţe de munca 
acestor fii smeriţi ai sfântului Vasile in ceea 
ce priveşte regenerarea vieţii adevărat creş
tineşti in imensele mase ale credincioşilor, 
in restaurarea culturei creştineşti având ca 
deviză: refacerea in Hristos a tuturor şi a 
toate! Munca lor desvoltată şi până acum 
pe acest teren cu simţite roduri, ne îndrep
tăţeşte a crede cu tărie, că cu ajutorul da
rului divin vor înfăptui mari şi frumoase 
lucruri spre mărirea lui Dumnezeu, Blândul, 
dar totuş rigorusul îndrumător hegumenul P. 
C. Sa părintele Atanasie Maxim, purtătorul 
de peana păr. Aug. Pop zelosul misionar şi 
conducător de sfinte deprinderi sufleteşti, 
apoi cucernicul păr. Lucian Pop şi ceialalti a 
căror nume îmi scapă, sunt chizeşie, că s'a 
pus la cale o activitate, carea va avea fructe 

plăcute lui Dumnezeu şi oamenilor. Ajufe-le 
Cel de sus! 

In sinul acestei familii cucernice, şi-a 
cerut şi primit adăpost unul dintre cei mai 
veneraţi preoţi ai eparhiei de Gherla. Reve-
rendisimul arhidiacon Ioan Hodorean, care 
după o laborioasă activitate de un jumătate 
veac, petrecut parte ca profesor la şcoala 
normală de institutori din Gherla, când — să 
spunem fără geană — acest institut şi-a ajuns 
apogeul său parte ca spiritual la institutul de 
corectiune, unde a muncit pentru mântuirea 
acelor suflete, cari cu deadinsul au pornit 
spre pierzare, in amurgul vieţii sale s'a ret
ras de zgomotul lumei intre păretn sfintei 
Mănăstiri. II găsim bolnav in pat, incunjorat 
de preoţii, cari îl stimează şi iubesc. Izvorul 
veşnic al tămăduiri să-i facă parte de sănă
tate ! 

Dar timpul trece. Sunt cinci ore după 
miazăzi, Maramureşenii noştri plecaţi de 
acasă cu ploaie torenţială in număr impu
nător (dela Borşa 150 kilometri, Ieud vr'o 40 
care, de pe Iza, Mara, Cosău, Sighet Ceho
slovacia) sosiţi Ia Mănăstire pe zi frumoasă 
şi senină, se pregătesca la drum. Aşteaptă pe 
Arhireul iubit. Despărţirea este grea şi adânc 
mişcătoare. Oare — in preajma noii aron
dări de dieceză — îl vom mai vedea in mij
locul nostru pe acela, care cu atâta dragoste 
duioasă a îmbrăţişat la sînul său de Părinte 
pe Maramureşul credincios ? 

Raportor 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii 25. 
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